

# LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Arriba: En el Círculo de Labradores se celebró la renovación de la Junta, siendo reelegido presidente don Angel Suárez Varela.—Abajo: Es detenido uno de los cabecillas de los sucesos pasados en Villaviciosa de Córdoba, Tomás de la Torre Barbero. Después de tomarle declaración el comandante Sagrado, es conducido a la cárcel.

(Fotos Santos)

# PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

## GRAN TEATRO

Teléfono 2700

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Hoy miércoles 16 de Enero de 1935.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—Últimas proyecciones de la divertida producción "Fox", en español, DON ENREDOS, por los graciosísimos Will Rogers y Zasu Pittis. De complementos, NOTICIARIO "FOX" y UN VIAJE POR MARSELLA.—Butaca, 1'00 Pta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.

Mañana jueves, estreno: LOS ULTIMOS 20 AÑOS, LA HISTORIA DEL MUNDO DESDE 1914 A 1934, en español. Un documental "Fox" de extraordinario interés.—Próximamente, estreno de la intrigante producción "Metro Goldwyn Mayer", en español, titulada EL MISTERIOSO SEÑOR X, con Robert Montgomery, Elizabeth Allán y Lewis Stone.

## Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750-2631.

Hoy miércoles 16 de Enero de 1935.—A las seis y media tarde, ocho y media y diez y media noche: Extraordinario programa sonoro.—Primero: Estreno en este teatro de la película documental hablada en español, EQUILIBRIOS.—Segundo: Estreno en este teatro de la preciosa película sonora marca Ufilms, interpretada por el divo de la voz de oro, Jean Kiepura, titulada TODO POR EL AMOR. Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana, nuevo programa.—El viernes 18, en secciones de tarde y noche, reaparición del gran recitador GONZALEZ MARIN (El Faraón de los decires). Único día de actuación.—El sábado, estreno de la formidable super-producción de misterio hablada en español, EL HOMBRE INVISIBLE.—El domingo, a las once y media de la mañana y cuatro tarde, proyección de la emocionante película americana por Tom Mix y su caballo Tony, EL DESIERTO DE LA MUERTE.

## ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY MIERCOLES 16 DE ENERO DE 1935

### CINE GONGORA

Dos secciones a las 6'30 y 10'30. Estreno en Córdoba de la producción C'naes, distribuida por SAGE,

### SE ACABO LA CRISIS

por Albert Prejean con Danielle Darrieux, Carpentier, Pitouto, Susane Dehelly y otros. Opereta que da a conocer una nueva modalidad del cine francés. Asunto, música, imágenes y ritmo del film, están enlazados de forma muy sugestiva y moderna.

### CINE ALKAZAR

Dos secciones a las 6'30 y 10'30. Estreno en este local y solamente hoy de la producción Exclusivas cinematográficas Cuevas,

### EL GALLITO DEL TANGO

por Mirna Loy y Joseph Schildraut. Interesante comedia de ambiente moderno.

Mañana jueves.—Cine Góngora: "Se acabó la crisis" (última día). Cine Alkazar: "El testamento del doctor Mabuse".—En esta semana, "Alma de ballarina", por Johan Crawford y Clark Gable (en español), y "Juárez y Maximiliano" (en español directo).

## CALENDARIO

MIERCOLES 16 DE ENERO

Sale el Sol, a las 7'36. Se pone a las 5'12.

Sale la Luna, a las 2'4. Se pone a las 5'1.

Luna llena, el 19 de Enero a las 3'44 de la tarde.

Tiempo frío. Fuertes heladas y escarchas.

Santos del día de hoy.—San Fulgencio, patrón de Plasencia, Murcia y Cartagena; Santa Priscila.

## Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Marsans S. A.

En viaje a "forfait" han llegado a nuestra ciudad, procedentes de Washington, Mr. Robert W. Molton, acompañado de su esposa y secretario.

Mr. Molton, que en viaje de turismo recorre los puntos más interesantes de España por su historia y tipismo, considera es Andalucía una de las regiones más dignas de ser considerada como algo de importancia mundial, ya que la huella de varias civilizaciones permanece perenne en las reliquias y monumentos sin par, cual la Alhambra y Mezquita de Córdoba.

Deseamos que nuestros distinguidos visitantes lleven un recuerdo imborrable de Córdoba y España en general, para bien de nuestras grandezas y propaganda ante el extranjero.

NUEVO DESPACHO DE VINOS FINOS DE MESA Y VINAGRES

MANUEL CABRERA MARTINEZ

Con una sola prueba, os convencéis de la excelente calidad de sus artículos y precios convenientes, por lo que os haréis clientes adictos de la Casa.—Servicio a domicilio.

Reyes Católicos, 9.—Teléfono, 27-33.  
CORDOBA

## Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas  
Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1030

**ANGULOS DEL****:: MOMENTO ::****LECCIÓN DE DERECHO CIVIL**

De cuando en cuando, el mundo da una lección de educación. Una lección de dignidad civil y de decencia. No todo en el mundo ha de ser gases asfixiantes, ni gansters, ni guerras, ni fenicios. Alguna vez suele surgir lo que los franceses llaman el "beau geste". Alguna vez la civilización hace un gracioso acto de presencia entre esta galería de arribistas; de gentes de fortuna; de tanto por ciento, y de gente que se muere de hambre. Siempre es un consuelo.

Nos referimos al plebiscito del Sarre. Ciudadanía; circunspección; buenas maneras. La gente ha votado sencillamente. Sin odio y sin sangre. El recuerdo, en pie aún, de la Gran Guerra, no ha podido armar los brazos, ni nublar las frentes. El patriotismo lo ha ocupado todo. Lo del Sarre ha sido una estupenda lección de educación, de la que todos tenemos algo que aprender.

Un telegrama urgente nos llega en este momento, con los datos definitivos. Los datos son estos:

A favor de Alemania, 477.129 votos.

A favor del "statu quo", 46.513 votos.

A favor de Francia, 2.124 votos.

Ese es el resultado del plebiscito, votado ayer en Sarrebruck.

\* \* \*

**LA MUJER**

Educación, decimos. Y patriotismo. El patriotismo ha sido la fuerza motriz de ese acto civil. Ni un alemán residente fuera del Sarre, ha dejado de acudir. De todo el mundo han acudido alemanes con su papeleta en la mano. Y ahí está el ejemplo de esa pobre mujer sarreana, que vivía en la China. Sin recursos; sin facilidades ningunas, emprendió su viaje. Viaje lleno de sufrimientos y de privaciones. Tres semanas de camino. Tres semanas de privaciones. Hambre y privaciones, iluminadas por el recuerdo caliente de su patria. De su Sarre maternal y caliente, tiznado por el mineral. De su Rhin azul, recamado de castillos afilados y de leyendas afiladas en las baladas alemanas. De su Alemania, con su "Deutschland über alles"; sus avenidas de tilos; sus cuentos de pastoras, tejiendo lino en la rueca, y sus fieros guerreros. De la dura Alemania del Wherter, y de la blanda Alemania de Grimm.

Esa mujer, llegó ayer a Sarrebruck—una mañana nortea gris y congelada—y depositó su voto en la urna. Como un beso. Como una caricia. Su papel blanco, era de una altísima emoción patriótica.

\* \* \*

**DEMOCRACIA**

Ese es el hecho. Un plebiscito lleno de pasión, donde luchaban, en quimera invisible, los guerreros del desquite. Del desquite—revanche—de 1870, y del desquite de 1914.

Pero esos guerreros solo han luchado con armas civiles. Sus espadas han sido los votos. Sus máquinas de guerra, las urnas. Así. La lucha ha sido incruenta. Como la democracia. Como la civilización. Ahora solo nos resta esperar las consecuencias. Pero ya apunta una. La de que por el mundo corre un airecillo de unidad nacional. Las teorías internacionalistas de los sin patria, han sufrido un serio revés. La técnica marxista de la desintegración nacional, se ha hundido entre los sufragios de la sala Wartburg; entre la bandada de palomas del plebiscito. Nada más. Mal año para los engeniosos.

ANTONIO DE LA ROSA

**POSTALILLA****CARIDAD**

Cierto periódico recriado en Sevilla, y de acusado contorno alfonsino, se queja amargamente de que haya políticos, que, en sus discursos y en sus diálogos con los periodistas, vituperen de cuando en cuando a determinados patronos, por su escasa piedad con el trabajador. Hoy mismo arremete contra el ministro de Agricultura por el tremendo delito de preocuparse de los jornales de los obreros.

Desde luego, no nos sorprende la actitud del tal periódico en asuntos sociales. Siempre le ha parecido que el obrero cobraba demasiado. Siempre ha tenido al obrero por un ciudadano opulento y ópimo. Para la publicación en cuestión, todo eso de la crisis de trabajo, y del jornal de hambre y de la caridad cristiana, son cuentos tártaros, por lo visto.

"Cuando hay que ser cristianos, es a la hora de pagar el jornal". Esto ha dicho el ministro de Agricultura. Y esto es lo que ha hecho perder el comedimiento al infame colega.

Desde luego, según esa curiosa manera de discurrir, lo mejor sería establecer jornales legales de hambre. Que el trabajador no descansa de sol a sol, y cobre tres pesetas. Que las bases de recogida de aceituna en algunos puntos de Andalucía, se estuvieran discutiendo a tres pesetas. Que el señor Sánchez Dalp se quedara con la mitad del jornal de sus obreros, y el señor Espuny con la otra mitad. Ese sería el gran panorama. Claro que cuando el hambre del trabajador fermentara odio, entonces, esos mismos se desgastarían pidiendo guardia civil, que le protegiera. ¡Bizarra manera de entender la filantropía y de practicar la caridad!

DICK

## GOBIERNO CIVIL

### El gobernador y los periodistas

A la hora de costumbre recibió en su despacho oficial a los periodistas el gobernador civil señor Gardoqui. Manifestó a preguntas de los informadores, que la tranquilidad en la provincia era absoluta.

### La Junta de protección de menores

Ayer tarde bajo la presidencia del gobernador civil señor Gardoqui, se reunió la Junta de protección de menores.

Se trataron cuestiones relativas a las mismas y se hizo un estudio sobre los posibles remedios de mendicidad en Córdoba.

Dijo el gobernador que había recabado de las demás autoridades el auxilio necesario para la obra que se propone realizar en pro de los menores.

### Una visita a los teatros

Continuó diciendo el señor Gardoqui, que giró una visita de inspección con la junta de espectáculos al Gran Teatro, para ver si reúne las condiciones precisas que marca el reglamento, esto es, para evitar peligros inminentes como incendio, etc.

Añadió que hoy continuaría su visita a los restantes coliseos.

### El patio de los Naranjos

Terminó diciendo el señor Gardoqui Urdanivia, que había recogido la noticia publicada en un diario local sobre las travesuras de algunos chicos, que sin reparo de nada realizan actos de salvajismo en el patio de los Naranjos, como el recientemente cometido que resultó una turista lesionada al recibir un pelotazo.

Para evitar todo esto, ha dispuesto que una pareja de Seguridad preste servicio permanente en el lugar expresado.

## Sucesos en la provincia

### Robo de leña

La benemérita de Hinojosa del Duque, ha detenido a Pablo López Bravo y Camilo Jiménez Jurado, los cuales fueron sorprendidos en la finca "Los Lotes", por el guarda de la misma, cuando cortaban dos cargas de leña.

### Robo frustrado

En Los Moriles, ha sido detenido por la guardia civil, el joven de 20 años Manuel Morales García, el cual intentó robar 850 pesetas a su vecino Pablo Sánchez Fernández en su domicilio, forzando para ello la puerta.

El detenido fué puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

## LOS SUCESOS DEL DIA

### Los cacos no cesan

En la Comisaría de Vigilancia, compareció esta mañana Nicomedes González Martín, denunciando que del cajón del mostrador de un establecimiento de bebidas, que posee en la casa número 8 de la calle de Molina Sánchez, le han sustraído 60 pesetas, ignorando como se haya podido realizar el robo.

### DETENCION DE UN DESERTADO

La guardia civil de escolta en el tren número 511, procedente de Málaga, detuvo a Juan Prieto Real, de 17 años, quien manifestó ser desertado del Regimiento de Infantería número 9 de guarnición en Sevilla y que venía de Málaga, donde había empeñado el uniforme.

El detenido fué puesto a disposición del comandante militar de la plaza.

## Montilla

### NOTAS DE MI CARNET

Invitados de antemano, por nuestro querido amigo el acreditado labrador y presidente de la Asociación de Agricultores de ésta don Ramón Gómez Salas, asistimos el pasado domingo a las doce de la mañana, en unión de nuestros buenos amigos don Juan Garramiola López, don Rafael Márquez Cabello, don José Hidalgo Mendoza y don Miguel Puig Lázaro, a su molino aceitero, enclavado en la calle Molinos Baja, una de las calles más típicas y más legendarias por sus industrias de molinos milenarios.

En efecto, a las doce, ya nos esperaba en la fábrica don Ramón Gómez, en compañía de sus hermanos

don Angel y don José, quien daba órdenes a los operarios para que fuésemos atendidos de manera extraordinaria.

Después de recorrer detenidamente el molino, los locales de los depósitos de aceite y otras dependencias, y de admirar el funcionamiento de las prensas, pasamos a la típica "paila" donde se tostaban unos pedazos de rica hogaza, que más tarde devoramos. Hubo concurrente que se chupó los dedos... Porque estos "tostones", borrachos de aceite exquisito y embarrizados en azúcar, canela, etc., estaban para perderse.

Pero no queda en esto las cosas; el amigo don Ramón había movlizado el personal de servicio de su casa solariega, y henos aquí en una bodega de vinos existente en el mismo molino, delante de un exquisito lunch...

Allá a las cuatro de la tarde abandonamos el típico molino de los señores de Gómez, satisfechísimos y elogiando la generosidad de estos amigos, que tienen las simpatías de toda Montilla.

Al pasar por Palacio, nuestro buen amigo don Angel Gómez Salas, nos invitó con ricos habanos, que encendimos saboreando un rico moka en el Casino Montillano.

Nuestro amigo Rafaelito Marqués, nos deleitó en la fábrica aceitera y en el Casino Montillano con sus fandangos de fino estilo. Puso como siempre, su alma de artista anónimo (porque es muy modesto), haciéndonos pasar un rato agradabilísimo. Algo pesado en la parte de "oratoria" en el Casino, que le "perdonamos".

En suma, un domingo delicioso, que nos proporcionó nuestro amigo don Ramón Gómez, a quien damos las gracias, por las atenciones que tuvo para con nosotros.

RAFAGAR

**EN ATENCION AL EXITO OBTENIDO EN NUESTRA REALIZACION DE RETALES, y NUESTRA REBAJA DE PRECIOS EN TODA LA PAÑERIA, PROLONGAMOS 15 DIAS MAS LA VENTA DE RETALES DE PAÑOS RIQUISIMOS A MITAD DE PRECIO, y**

1.000 Cortes de traje casi de lana a Ptas. . . . .	15'00
500 " " Cheviot lavable a Ptas. . . . .	25'50
750 " lana Australia tejido Niticotín a Ptas. . . . .	75'00

Usted debe ver estos paños, no comprando adquirirá experiencia que bien mirado es dinero, y si compra pagará la mitad de su valor

**PAÑERÍAS MODERNAS**

Plaza de la República, 2

CORDOBA

## ESTAMPA DEL DÍA

## El Sanatorio Anti-tuberculoso en la Sierra

Apenas se ha hablado de la edificación de un nuevo Hospital en Córdoba, la opinión pública ha recibido con agrado la noticia, con satisfacción y con alegría. Pero la mayoría de los elementos que enjuician claramente sobre estos asuntos, se ha expresado en favor de un Sanatorio Anti-tuberculoso en la Sierra.

Es de antiguo el propósito y vieja la aspiración. Ha sido defendida en las columnas de la prensa local, ensalzada y elogiada por los cordobeses todos. Un Sanatorio Anti-tuberculoso en la Sierra. Una forma lógica de aprovechar las magníficas condiciones salutíferas de esa bella Sierra de Córdoba, sus maravillosas dotes curativas, y su topografía privilegiada, acaso única en nuestro país.

El Sanatorio Anti-tuberculoso cordobés, llenaría un lugar hoy vacío en los puestos de vanguardia para el combate contra la terrible plaga azote del mundo. Y por lo que respecta a nuestra ciudad, la redimiría de esa contribución desoladora de vidas, sacrificadas anualmente, sin que pueda servir de obstáculo a la obra destructora de la muerte, la organización que el Estado va creando para salvar a la juventud del mal terrible, que se enseñorea de los hogares humildes faltos de recursos.

Así sucede que hoy en Córdoba, la gran masa de opinión se produce en favor del Sanatorio Anti-tuberculoso de la Sierra. Señalamos el hecho a la Diputación Provincial, para que lo conozca, lo estudie, y vaya de acuerdo con ese deseo popular. El sentido patriótico y vigilante de los hombres que forman la Corporación provincial, no puede permanecer indiferente ante este hecho cierto, sino que ha de recoger en él, cuanto tiene de justa aspiración pública para que cristalice el deseo en un proyecto meditado, que dé a Córdoba para el futuro, un centro benéfico modelo en su clase, llamado a cumplir tan valiosos fines sociales.

La idea en marcha del Sanatorio Anti-tuberculoso de Córdoba, en su Sierra, no debe quedar, como otras muchas ideas, relegada a segundo término, ni amparada por el olvido. Tenemos derecho a esperar que el propósito ha de ser realidad en breve. Porque conocemos a los cordobeses que en él intervienen, no es aventurado afirmar, que el Sanatorio Antituberculoso será logrado. La obra que con ello se realice merecerá la emocionada gratitud de la Córdoba de hoy, y de la Córdoba del porvenir.

## Delegación de Hacienda

### Sobre circulación de café y cacao

Para la recta observancia y ejecución de los Decretos dictados en 27 de Septiembre último sobre Cafés y Cacaos, el ministerio de Hacienda en Orden inserta en la "Gaceta de Madrid", el 6 del actual, ha dispuesto:

Primero. Tanto los vendis como las guías cuando autoricen expedición de cafés tostados en grano o molido no superiores a 25 kilogramos (artículo 11 párrafo segundo del Decreto del 27 de Septiembre de 1934), quedarán exceptuados del requisito de referencia.

Segundo. Las expediciones de cafés tostados procedente de establecimiento de torrefacción situado en la zona fiscal terrestre o Marítima no necesitarán ir provistos de guía para circular legalmente, cuando no

excedan de tres kilogramos fuera del término municipal urbanizado en que se encuentre instalada la fábrica, a no ser que se compruebe que se dedican a fines industriales, en cuyo supuesto, podrán ser intervenidas si no van acompañadas del documento necesario para su legal circulación.

Las expediciones de cafés tostados superiores a tres kilogramos, se considerarán siempre comerciales y necesitarán en todo caso ir provistas las correspondientes guías para su circulación fuera del término municipal en donde se encuentre instalada la fábrica.

Tercero. Las sanciones que puedan acordarse por la Administración a tenor de los preceptos contenidos en los artículos 21 y 12 de los Decretos de 27 de Septiembre de 1934, deberán acordarse en resolución motivada.

## MOSAICO

## TÓPICOS

Nada hay nuevo sobre el haz de la tierra. Todo es viejo. Todo está dicho. Casi todo logrado. Nada, en suma, o casi nada hay que descubrir en ideas, estilos y sistemas.

Bien. Esto no se puede negar. Exacto. Esto no quiere decir, empero, que nos callemos. Abstenerse, nunca. Hablamos siempre. Discutamos sin cesar. Luchemos. No hay triunfos sin mártires, como no hay invierno sin primavera. Aunque estos mártires sean de la verborrea.

Hablar, discutir, analizar, buscar, agudizar el intelecto en la charla es sembrar ideas. No importa que éstas sean del dominio común. Que se hayan dicho hasta la saciedad. El caso es desenterrarlas. Reanimarlas. Revestirlas de nueva vida e incrementarlas con un módulo insólito.

Todas las ideas, todos los sistemas y todas las religiones son superables. Superar es construir. Transformar. Mejorar.

El charlista—el escritor—, pues, tiene la misión de no enmudecer. De remover toda clase de tópicos. Y estilizarlos. Estilizar también es crear.

Cada tópico es una idea, una ilusión y una semilla. Semilla que germinará y florecerá en cada generación que ha de sucedernos. Si por algo la juventud somos la esperanza del mundo es porque somos la primavera de la vejez.

Quien siembra ideas, construye. Quien remueve tópicos y los depura en el troquel de su léxico y sus pensamientos, igualmente construye. No es otro el sentido de estas palabras de Cristo: "Los cielos y la tierra pasarán; pero mis palabras no pasarán".

Total: escribir es crear. Y crear sólidamente. Su material es del más fuerte que existe por estar compuesto de las más finas destilaciones de Prosperina y Ceres, y no de la espiocha o pico del sepulturero de Shakespeare en "Hamlet".

J. SAMPERIZ JANIN

OCASION: abrigos para niño, desde 12 pesetas, abriguitos desde una peseta, capitas lana desde 4 pesetas, en EL METRO y sus Sucursales.

## Para la Agrupación Artística de Espiel

### Contestando a una carta

En LA VOZ de Córdoba del día 6 del corriente, leemos una carta publicada por la Agrupación Artística Espeleña y firmada por su presidente que no podemos dejar sin contestación; no por deseos de polémica y menos tratándose de un asunto como el que motiva el escrito, más propio para ser tratado intimamente y sin necesidad de publicidad; pues por mucho que nos esmeremos ya ambas partes, bordearemos el ridículo ante todos los lectores de LA VOZ. Esto por ser inevitable, es menos sensible que el tener que poner de manifiesto cosas que entre pueblos hermanos no debieron nunca suceder.

Empecemos el relato. Con motivo de los sucesos acaecidos en Villaviciosa, la Agrupación de referencia se ofreció al señor gobernador civil de la provincia para celebrar una función en beneficio de los niños necesitados, lo cual nos comunicaron y como es natural, tomamos en consideración, quedando al mismo tiempo agradecidísimos.

Se fijó la fecha del festival y, nombrada la comisión, empezó sus gestiones con objeto de que fuera grande no solo la recaudación, sino el entusiasmo por presenciar el trabajo de dichos señores.

Dadas las circunstancias anormales porque en este pueblo se atraviesa y siendo muchos los sacrificios que el vecindario del mismo se impone por humanidad, se hace difícil el poder lograr un éxito en taquilla que iguale al de reconocimiento hacia los visitantes. Para esto, tuvimos que llevar al ánimo de todos los amigos, nuestra obligación de corresponder, empezando por tanto desde entonces, a demostrar un desinterés que esos señores no han sabido apreciar.

Pero hasta aquí todo marchaba como sobre ruedas. Las vísperas del festival llegan los muchachos pertenecientes a la Agrupación de Espiel, los señores Peñalver y Torres. Nos informan que ellos vienen dispuestos a pagar los gastos de fonda, pero a la primera invitación que se les hace para que todos los gastos salgan como es natural de la recaudación, no solo se muestran satisfechos sino que nos dan una norma por ellos llevada a efecto en Espiel con motivo de otra función benéfica. Esta consiste en hacer una rifa benéfica y con ella poder pagar si no en un todo una parte de los gastos. Ahora estos señores se quejan de que se des-

cuenta de los ingresos los gastos ocasionados por ellos. ¿Es que este vecindario no hizo ya un sacrificio al llenar completamente el salón, no ciertamente por sus méritos artísticos sino cumpliendo un deber de cortesía?

¿No les parece que es necesario tener un cinismo sin límites al querer disponer del bolsillo ajeno los componentes de esa Agrupación? Si no fuera cosa de tomarlo a broma era necesario por lo absurdo e irregular del procedimiento empleado, empezar por decirle al presidente de la Agrupación y terminando por el apuntador, que no han sido discretos ni justos, y que la noche de nuestra visita a Espiel tuvieron ocasión más que suficiente para esas quejas mezquinas ponerlas de manifiesto personalmente, ante nosotros.

Señores altruistas: En lugar de repudiar el dinero que envían al señor gobernador debieron dar la función en su pueblo y de esta forma podrían habernos convencido de su amor a la desgracia ajena. Pero con dinero del prójimo y humos de protección no podréis conseguir en estos tiempos más que caer en el mayor de los ridículos. El tiempo de los tonos ha pasado y está en desuso aunque nos tememos que quede por ahí todavía alguna Agrupación que lo evoque más de lo conveniente.

En fin, el asunto no merece tanto espacio, y aunque el escrito va inspirado por la Comisión, el que por ella firma, se pone a disposición del que con un sentido necio de las cosas, haya sido el promotor de este asunto.

Villaviciosa, 6 de Enero de 1935.—  
Por la Comisión organizadora, Fernando Rodríguez.

## CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general.  
Radiotelefonía. - Motores. - Bombas.  
Fernán Galán, 38. Teléfono, 1348.

## GABANES - PELLIZAS

Todo Córdoba y personal de los pueblos, están desfilando por EL METRO y sus Sucursales, para aprovechar las grandes rebajas de precios en gabanes, pellizas y demás artículos de invierno.

Además en EL PISO PRIMERO de la casa Central de EL METRO, se liquidan todos los retales de pañería, lanería, sedería y artículos de algodón a precios de ganga.

PRECIO FIJO VERDAD

## RACING F. C.

JUNTA GENERAL  
EXTRAORDINARIA

Por el presente se convoca a junta general extraordinaria a los señores socios, el miércoles 16 a las diez de la noche, en primera citación y a las diez y media en segunda, en el domicilio social Gran Capitán, 15 (Bar Español), para tratar del siguiente orden del día:

Primero.—Lectura y aprobación del acta de la junta anterior.

Segundo.—Dar cuenta de la marcha del campeonato y situación actual del Club.

Tercero.—Dar a conocer los cambios habidos en la directiva y proceder a la elección de cargos vacantes.

Para asistir a esta Junta será necesaria la presentación del recibo del mes de Enero.

LA DIRECTIVA

## JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid  
Medicina general y especialista en  
enfermedades de la infancia  
CONDE DE TORRES CABRERA 2-D  
Consulta de 3 a 5 :-: Teléfono, 1.369

## Instrucción Pública

### INTERINIDADES

Han solicitado interinidades los siguientes maestros:

Doña María Purificación García del Prado, doña Emilia Becerra, don Miguel Arroyo y don Antonio Lélva.

### CESE

Ha cesado en la escuela mixta de Las Piedras (Rute), don Domingo Reina.

### POSESION

Ha tomado posesión de la escuela número 11 de esta capital doña Concepción Rodríguez.

### INFORME

El jefe de la Sección 14, del Ministerio de Instrucción Pública, envía instancia para su informe de doña Felisa E. de la Viuda, que pide licencia por enfermedad.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## El resultado del plebiscito del Sarre, acusa una aplastante victoria para Alemania

### LA SITUACIÓN POLÍTICA

#### En Consejo de Ministros se tratan cuestiones muy interesantes

##### La conferencia con Gil Robles

Madrid, 15 (3'30 t.).—Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo en el palacio de la Castellana.

La reunión que empezó a las diez y media, terminó a la una y media de la tarde.

A la salida el señor Lerroux dijo a los periodistas que el Consejo había sido muy laborioso y que se habían tratado cuestiones muy interesantes.

Agregó que como el señor Jalón les daría la referencia no les decía más nada a no ser que le preguntaran.

—¿Tardará usted mucho en celebrar la conferencia con Gil Robles?

—No. No tardaré mucho.

—¿Asistirán representantes de las minorías gubernamentales?

—Con ellos hablaré aparte, pues no se pueden resolver estos asuntos en asamblea.

—¿Almorzará usted con Gil Robles?

—No. Almorzaré con mi familia. Después telefonaré con Gil Robles para ponernos de acuerdo sobre si la entrevista se ha de celebrar hoy o mañana.

Después añadió que se había acordado celebrar el sábado un nuevo Consejo de Ministros, pero antes se entrevistará con el jefe de la Ceda.

Uno de los reporteros le preguntó si les podía dar una orientación de sus trabajos y repuso que podían estar tranquilos, pues hay normalidad.

—¿Irán usted a la presidencia?

—Como todas las tardes.

—¿Se ha tratado del indulto a favor del exsargento Vázquez?

—Se ha acordado que pase al Supremo como todos.

Jalón da la referencia verbal del Consejo

Madrid, 15 (4'15 t.).—El ministro de Comunicaciones al dar la referencia verbal del Consejo, dijo que el Gobierno había tratado de las penas de muerte impuestas a Argüelles y Vázquez, acordando que pasen a informe del Supremo.

También se ha fijado para el día 20 el homenaje al ejército de Cataluña, como ya se ha celebrado en al-

gunas provincias. Un acto análogo se celebrará en Madrid.

—¿Irán a Barcelona algún ministro?

—El ministro de Marina, desde luego. Ya se decidirá si se amplía la representación ministerial y en este caso iría el ministro de la Guerra. El homenaje consistirá en la clásica parada y en un desfile militar. Asistirán diversas personalidades que presenciaron el acto desde las tribunas que se levanten en la Gran Vía Diagonal. Después habrá banquete y fiestas en los cuarteles.

El ministro de Estado ha consumido gran parte del Consejo, dando cuenta de diversos asuntos internacionales y especialmente de carácter comercial.

Comunicó que tiene el propósito de conceder al gobernador civil de Madrid la placa de la Orden de la República.

El señor Rocha dió cuenta asimismo de haber rectificado unas declaraciones apócrifas que el periódico "L'Action Française" atribuía al señor Alcalá Zamora.

Como ministro de Marina, el señor Rocha informó de las medidas que deben adoptarse para evitar los despidos de obreros en la Construcción Naval.

A tal fin el Consejo autorizó al señor Rocha para que comiencen las nuevas obras en el Arsenal de Cartagena, en donde podrán ocuparse muchos obreros.

Se aprobó un proyecto autorizando la construcción de doce cañoneros en distintos astilleros de España.

También presentará otro proyecto sobre reforma de acorazados.

Continuó diciendo que el presidente llamó la atención al llegar a este punto, de la necesidad de atender a los medios para la defensa nacional que comprenden desde las unidades navales a las obras de carácter militar en las Baleares, sin olvidar el problema de la aviación en España.

Se acordó presentar con urgencia un plan de conjunto que sirva de base para pedir a las Cortes un crédito para la defensa nacional.

El ministro de la Gobernación informó de varios asuntos que se aprobaron como el referente a las plantillas de Gobernación, con cuya reorganización ha mejorado la situación del personal sin gravar al ministerio de Hacienda.

Dió cuenta del proyecto de reorganización de los cuerpos de Seguridad y Asalto, proyecto del que repartió copias con objeto de que en el próximo Consejo los ministros puedan hacer observaciones oportunas, siempre que no demoren la presentación del proyecto a las Cortes.

Nos ha hablado—continuó diciendo—de dos proyectos que tiene preparados el ministro de Agricultura, uno sobre los riegos de Levante y otro relacionado con el problema del trigo.

He recordado al Gobierno que tengo repartido el reglamento sobre radiodifusión para que los ministros en el próximo Consejo, puedan hacer las observaciones que quieran.

Yo he subrayado la importancia que tiene porque las empresas periodísticas han acudido a mí por medio de un documento oficial reclamando contra la publicidad de anuncios por medio de las emisoras de radio. Yo que no pierdo de vista los intereses de los periódicos, tengo un plan que permita prohibir los abusos de las emisoras.

Ahora no puedo hacerlo porque hay medios casi oficiosos que nos reportan algunos beneficios.

Agregó que el Consejo de Estado ha aprobado un plan de subasta relacionado con las emisoras y se ha autorizado el servicio de Telecomunicación para que admita proposiciones de las empresas, cuestión que afectará a varios ministerios.

Mi plan es estudiar la organización del sistema de radiodifusión para llegar a que no haya publicidad por medio de la radio.

Estas podrán dedicar una hora a transmitir noticias especiales con el debido control.

El ministro de Trabajo traerá al próximo Consejo un proyecto de bases sobre Asociaciones obreras.

El de Instrucción aparte de las notas de que ya he dado cuenta ha traído la dimisión del director de Primera Enseñanza profesional y técnica señor Usablaga.

Yo he recibido a una comisión de Almadén que se interesó de la for-

ma que lleva el Gobierno el asunto de ellos.

Les he dicho que el Gobierno ha mejorado la subvención que era una de sus aspiraciones y para el próximo Consejo se traerá el proyecto de ley ya articulado sobre el funcionamiento de las minas y reorganización del Consejo de Administración.

Con respecto a la petición de Canarias para que se le anticipen diez millones a los agricultores, de momento se les concede dos millones de los que dispone el Banco de Crédito Agrícola.

En otra reunión ministerial se tratará de la solución definitiva de este asunto.

También se trató de la petición formulada por el diputado socialista Bruno Alonso, referente a la crisis obrera en Reinosa y a otra petición sobre el hacinamiento de los presos.

En esta cuestión trabajan activamente las Auditorías militares, con objeto de descongestionar las cárceles.

También en el próximo Consejo esperamos que se pueda conocer la propuesta del ministro de la Guerra acerca de las provincias en las que se debe levantar el estado de Guerra.

Nos hemos ocupado asimismo de los Congresos de índole internacional que a mediados de año se celebrarán y que el Gobierno tiene necesidad de atender dada la importancia de ellos.

Entre otros figuran los Congresos internacional de Historia de la Medicina, Historia que se celebrará en Sevilla y Paludismo.

El ministro de Justicia habló también de la distribución de la población penal.

Con respecto a otros asuntos se ha convenido esperar hasta final de Enero para cerrar la suscripción nacional ya que siguen recibiendo donativos.

La cifra total de lo recaudado pasa ya de los 16 millones y él ha estimulado al subsecretario de Justicia como ponente de la Comisión para que gestione de los departamentos ministeriales el acopio de datos necesarios.

Dicho subsecretario le ha contestado que tiene ya los de los ministerios de Guerra, Gobernación y Hacienda.

Por último el señor Jalón dijo que habían tratado de la importación de papel.

Hasta ahora se tenía en cuenta la antigüedad de los periódicos para acogerse a los beneficios arancelarios para importar papel y hemos tenido en cuenta que una empresa puede editar otro periódico filial y no se puede considerar como uno nuevo, sino como una continuación del primitivo.

#### La nota oficiosa

Madrid, 15 (5'30 t.).—La nota oficiosa del Consejo dice así:

**PRESIDENCIA:** Expediente proponiendo la concesión de los beneficios de la ley de suboficiales al personal de Bandas militares.

Proponiendo un proyecto de decreto por el cual se autorice a las Sociedades de Colembicultura legalmente constituidas para admitir nuevos socios.

Otro proponiendo se dicte un decreto accediendo a la elevación de aranceles como medida de carácter antidumping, a varias mercancías de Alemania.

**JUSTICIA:** Expediente sobre inclusión en la prórroga de los presupuestos de un crédito para construcción de colonias agrícolas para vagos y maleantes.

Otro sobre libertad condicional. Otro sobre dietas a los Juzgados especiales.

Idem sobre medidas para el establecimiento de campos de concentración.

Proyecto de ley reformando algunos artículos de la ley de Enjuiciamiento civil con relación a los pleitos desaparecidos en Asturias.

**MARINA:** Decreto disponiendo que el contralmirante don Guillermo Díaz cese en la situación de disponible y sea nombrado jefe de la base auxiliar de Baleares.

**GOBERNACION:** Resolviendo concurso para la provisión de dos plazas de ingenieros del Parque Móvil de la Dirección de Seguridad.

Decreto aprobando las plantillas de los funcionarios de este Departamento.

Proyecto de reorganización de los cuerpos de Seguridad y Asalto. De éste se repartieron copias a los ministros para su resolución en el próximo Consejo.

**HACIENDA:** Decreto sobre construcción de un edificio para la Delegación de Hacienda en Tenerife.

Idem sobre emisión de sellos de Correos con la efigie de Lope de Vega.

Idem sobre construcción de otros edificios y modificando el Consejo de Administración de las minas de Almadén.

Idem relativa a los médicos que reclamen derechos pasivos.

Idem sobre transformación de la Junta de Gobierno de la Universidad de Zaragoza.

Aprobando las obras de reconstrucción de la Universidad de Oviedo.

**TRABAJO:** Disponiendo que cuando en los pactos colectivos de Trabajo se convengan aportaciones para jubilaciones, subsidios, etc., serán imputados por el Instituto Nacional de Previsión o Caja del Paro.

## El plebiscito del Sarre ha sido favorable a Alemania

Sarrebruck, 15.—Esta mañana se ha dado a conocer el resultado del plebiscito celebrado el domingo.

Alemania ha obtenido 477.109 votos; por el "statu quo", han votado 46.513 votos y a favor de Francia, 2.259.

\* \* \*

Sarrebruck, 15 (3'15 t.).—El resultado oficial del plebiscito ha ofrecido los datos siguientes:

Electores inscritos 539.541. Número de votantes, 528.005. A favor de Alemania, 477.109, o sea, el 90'03 por 100; por el "statu quo", 46.513 y a favor de Francia, 2.124.

Los votos anulados o en blanco suman 2.259. Ha votado el 97'9 por 100 del cuerpo electoral.

\* \* \*

Berlín, 15 (3'30 t.).—Una vez conocido el resultado del plebiscito se anunció la noticia de la victoria por radio causando en toda Alemania enorme júbilo.

Hitler pronunció un discurso dando las gracias a los sarrenses por la fidelidad que han demostrado a la patria.

También habló Goebels. Se han cerrado las escuelas. En todos los balcones oficiales se han izado banderas y se preparan manifestaciones.

\* \* \*

Sarrebruck, 15 (3'15 t.).—Todas las oficinas, fábricas, escuelas, etc., se han cerrado hoy.

Conforme se va conociendo el resultado del plebiscito, van apareciendo en la población mayor número de banderas gamadas.

Los nacionalistas preparan una gran manifestación. Son miles los sarrenses que han iniciado el éxodo hacia Francia ante el temor de las represalias.

#### PRORROGA DE MATRICULAS

Madrid, 15 (5'30 t.).—La "Gaceta" publica una disposición de Instrucción ordenando que los Institutos de Segunda Enseñanza abran nueva matrícula por un término de ocho días a partir de hoy.

#### AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid, 15 (6'15 t.).—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al Alto Comisario, al general de la guardia civil don Ricardo Zalameiro y a otras personalidades.

#### EL PROCESO POR EL ALIJO DE ARMAS EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, 15 (6'15 t.).—Como se sabe en el proceso por el alijo de armas descubierto en la Ciudad Universitaria se presentó un escrito del fiscal inclinándose por otra jurisdic-

ción y hoy los abogados defensores han presentado otro en el que sin oponerse a la propuesta del fiscal, solicitan que las supuestas responsabilidades se unan a las diligencias sumariales que instruye el señor Alarcón.

Los magistrados de la Sala primera resolverán sobre esta cuestión.

#### CONSEJO DE GUERRA

Madrid, 15 (6'15 t.).—Mañana a las diez y media en la primera División orgánica se celebrará un consejo de guerra de oficiales generales contra el comandante don Luis Fuentes.

#### UNA NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid, 15 (6'30 t.).—En el Ministerio de Hacienda han facilitado una nota diciendo que mucha gente se extraña de la emisión de sellos con la efigie de Fermín Salvochea y tiene que advertir que se ha hecho en cumplimiento de una ley votada por las Cortes Constituyentes y no obediendo a órdenes del actual Gobierno.

En cuanto a Lope de Vega se ha acordado una emisión de sellos con su efigie y que se pondrán en circulación el día 27 de Agosto en que se cumple el tercer centenario.

Para evitar confusiones en lo sucesivo el ministro de Hacienda se ha dirigido a las Academias de Historia, Bellas Artes y Ciencias, para que cada uno formule una lista de grandes figuras españolas que puedan figurar en las emisiones de sellos.

### El Jefe del Gobierno ha celebrado la entrevista con Gil Robles

Madrid, 15 (6'30 t.).—A pesar de la negativa del señor Lerroux sobre la anunciada comida con Gil Robles, el jefe del Gobierno se reunió con el diputado populista en el domicilio del señor Alba, invitados a almorzar por éste.

Los señores Lerroux y Gil Robles, habían convenido reunirse hoy después del Consejo.

A las dos de la tarde ambos políticos se reunieron a almorzar y de sobremesa se cambiaron impresiones sobre la cuestión política planteada.

La llegada de los periodistas extrañó mucho a los comensales, pues creían que no se habían enterado.

A las cuatro y media de la tarde terminó la entrevista y fueron llamados los periodistas.

El señor Lerroux exclamó al enfrentarse con ellos: Que conste que los he despedido a ustedes, pues les dije que iba a comer con cuchillo, cuchara y tenedor.

La ocurrencia de don Alejandro fué muy celebrada.

Añadió que de sobremesa habían tenido un cambio de impresiones sobre política y el plan a realizar, proponiéndose ponerse al habla con los jefes de las minorías gubernamentales.

Indicó que iba a entrevistarse con Martínez de Velasco y don Melquíades Álvarez y más tarde celebraría una reunión juntamente con ellos y Gil Robles, para convenir lo que haya de hacerse.

Terminó diciendo que la reorganización se haría antes de reanudarse las tareas parlamentarias.

#### CARRERAS PONS SEGUIRA EN SU PUESTO

Barcelona, 15 (6'30 t.).—El Sr. Carreras Pons ha manifestado hoy que, debido a las gestiones que ha realizado el señor Portela Valladares, no ha sido aceptada la dimisión que tenía presentada, y, en consecuencia, continuará ostentando el cargo que tenía como delegado especial de los servicios del Estado. Añadió que terminará en su cargo cuando éste desaparezca, por razón de haber cesado las circunstancias que lo hacían indispensable. Mientras tanto, él acata las órdenes que reciba y continuará en el uso de las atribuciones que le concedió el general Batet: censura, jurisdicción sobre los espectáculos, etc. Dijo también que el no haber sido aceptada su dimisión ha producido disgusto a su familia, que ya se había preparado a regresar a Córdoba, e incluso tenía hecho el equipaje. Sin embargo, sabemos que la familia emprenderá, desde luego, el viaje a la ciudad andaluza.

### UNA CAÍDA

En la Casa de Socorro de la calle de Góngora fué asistido el niño de trece años Juan Amián López, que presentaba la fractura del cúbito y radio izquierdos.

Se las produjo al dar una caída en el Arroyo de Pedroches.

Después de curado se le trasladó a su domicilio, Muro de la Misericordia.

Las lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

### Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 15 de Enero:  
23 cerdos con 2.241 kilos.  
19 vacunas con 3.453 kilos.  
14 lanar y cabrias con 194 kilos.

## GOBIERNO CIVIL

### PARA REMEDIAR EL PARO OBRERO

El ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia comunica en el día de hoy al gobernador civil, haberse recibido en esta Delegación los siguientes mandamientos de pago para remediar el paro obrero, por un total de ciento diez y seis mil quinientas cuatro pesetas ochenta y cuatro céntimos, para ejecución de obras que a continuación se expresan:

De Palenciana al kilómetro 506 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga, 29.126'21 pesetas.

De Canaleja a Obejo, 29.126'21 pesetas.

Del kilómetro 29 de la carretera de Belmez a Cabeza del Buey a Valsequillo pasando por las Patudas, pesetas 29.126'21.

De San Cayetano al Molinillo de Sansueña, 29.126'21 pesetas.

## DEFUNCIÓN

A los seis años de edad ha subido al cielo hoy, en Córdoba, el niño Antonio Carmona Monserrat, hijo del conocido industrial impresor de esta capital dueño de "La Ibérica" don Antonio Carmona Contreras y de su distinguida esposa doña Isabel Monserrat Moreno.

El hogar de los señores de Carmona, se ve entristecido por esta desgracia, que ha llenado de sentimiento a sus numerosas amistades.

El oficio de Angeles se verificará el miércoles 16, a las cuatro y media de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Francisco.

Enviamos a la familia doliente nuestro más sentido pésame por el dolor que sufre.

## José Pérez Mata

Especialista en matriz y partos de las Clínicas de San Carlos y Maternidad, de Madrid.—Sobresaliente en el grado de Doctor, — Paternia y reacciones biológicas de la gestación.  
SAN FELIPE, 9 :: CORDOBA  
Teléfono 2398

## Ayuntamiento de Córdoba

### ALCALDIA-PRESIDENCIA

De conformidad con lo resuelto por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia, por el presente se convoca el oportuno concurso-oposición para proveer por este medio la plaza de administrador - interventor de Matadero público, dotada con el haber anual de cuatro mil pesetas.

Las instancias para tomar parte en el concurso-oposición se presentarán durante el plazo de veinte días, contados desde la publicación del presente en el "Boletín Oficial" de la provincia, en la Secretaría de este Concejo.

Las bases y cuantos datos puedan interesar a los concursantes, se encuentran de manifiesto en el Negociado de Matadero de la Secretaría municipal durante dicho plazo a disposición de aquellas personas que lo soliciten.

Córdoba 15 de Enero de 1935.—Bernardo Garrido.

\* \* \*

Formado por la Corporación municipal de mi presidencia, el alistamiento de los mozos que deben contribuir al reemplazo del Ejército del corriente año y cumpliendo lo dispuesto en el artículo 110 de la Ley, desde esta fecha queda expuesta al público una copia del mismo en la planta alta de estas Casas Consistoriales a fin de que puedan examinarla los interesados y formular las reclamaciones que sean procedente.

Córdoba 15 de Enero de 1935.—Bernardo Garrido.

## PRENSA OFICIAL

### "Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

Audiencia de Córdoba.—Sentencia en autos promovidos por don Manuel Varo Aguilar, contra el Ayuntamiento de la capital. La sentencia confirma la dictada por el Tribunal Contencioso-Administrativo de Córdoba el 10 de Noviembre de 1931 y que ha sido objeto de la apelación.

—Administración de Rentas Públicas de Córdoba.—Circular para la fijación de la renta líquida imponible.

—Caja de Ahorros de Córdoba.—Anuncio por extravío de la libreta de ahorros número 4.483 a nombre de doña Dolores Merino Cortés.

—Edictos de los Ayuntamientos de Villa del Río, Pedroche, Luque, Aguilar de la Frontera, Villaralto, La Rambla, Encinas Reales, Montoro, Horna-

hueros, Montilla, Villanueva del Rey y Los Blázquez.

—El Juzgado de Montoro subasta una participación en la casa número 6 de la calle del Triunfo, en Villafraanca. Tipo: 3.000 pesetas.

—Censo de Jurados correspondientes al año 1934 y 1935.

## AYUNTAMIENTO

### Denuncias formuladas por la guardia Urbana

Antonio Franco Gil, por utilizar para el reparto de pan una caballería que carecía del número del registro de inscripción.

Pedro Miño Marcos, por abrir al público un establecimiento de comestibles y bebidas, careciendo de licencia.

Diego Aguado Carmona, por construir un chozo careciendo de licencia, y Augusto Moreno García, por la misma falta.

## Octavio Ruiz Santaella

### MÉDICO-ESPECIALISTA

PIEL ■ SÍFILIS ■ VENEREO

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

GONDOMAR, 2-1.º :: TELÉFONO 2979

### NUMEROSAS ADHESIONES

## El homenaje al Párroco de San Francisco

La Comisión organizadora del homenaje al Cura Párroco de San Francisco don Carlos Romero Berral, que preside nuestro compeñero en la Prensa don Francisco Quesada, sigue recibiendo numerosas adhesiones de todas las clases sociales, sobresaliendo las de las mujeres del pueblo, que desean asociarse a tan merecida manifestación de simpatías.

La citada Comisión nos comunica que aún no está decidido en qué ha de consistir el acto, porque hay varios proyectos, y se desean aunar voluntades, con el fin de que, a ser posible, quede resumido a uno que, por su importancia y brillantez, se haga digno del señor Romero Berral.

También nos comunica dicha Comisión que se pueden seguir enviando las adhesiones al domicilio del señor Quesada, Morería, 14, principal, de las cuales se dará en su día cuenta al homenajeado.

NO LO DUDE: para pellizas y gabanes, la casa más indicada por el gran surtido y precios más reducidos, es EL METRO o sus Sucursales.

# TINTORERÍA LINDSAY AMERICANA

¡IMPORTANTE!

©©©

¡Precios!

lo que usted  
QUIERA PAGAR

©©©

Y recuerde  
siempre  
COMO Lindsay  
NO HAY!

La mirada fija del público Cordobés está permanentemente enfocada sobre la calidad de nuestros trabajos y esto nos sirve de satisfacción, y dicen todos "COMO Lindsay NO HAY."

Por eso para triunfar en Córdoba, la Tintorería Lindsay Americana, tiene modernizados todos sus trabajos, y esto equivale a dar todas las facilidades que el público requiere y demanda.

Después de todo usted será el que juzgue nuestra labor en **TENIDOS Y LIMPIEZA DE ROPAS USADAS**. Una simple prueba convencerá a usted de lo que decimos en este papel.

Tintorería Lindsay Americana: fábrica y oficinas, Avenida de Canalejas, n.º 2, Córdoba. Fíjese bien de mandar sus ropas a la Tintorería Lindsay Americana; tenemos sucursales en todos los pueblos de esta provincia.

EL ALGODÓN, RIQUEZA CORDOBESA

## CÁMARA OFICIAL AGRÍCOLA

En la reunión de autoridades y organismos cordobeses convocada por el presidente de la Cámara Oficial Agrícola, don José de la Lastra, y celebrada en el día de hoy, se tomó el acuerdo de abrir un plazo que terminará el día 25 del corriente mes para recibir ofertas de terrenos destinados a la construcción de la Fábrica desmotadora de Algodón.

Dichos terrenos deben reunir las siguientes características: Fácil acceso a los mismos por carretera; lindar con la vía férrea de Córdoba a Sevilla y tener una superficie mínima de 20.000 metros cuadrados.

A la proposición debe acompañarse el correspondiente croquis.

Se advierte que el mencionado acuerdo ha sido adoptado con el exclusivo objeto de facilitar su cometido a la Comisión oficial que en breve llegará a esta capital con el fin de determinar el emplazamiento definitivo de dicha factoría. A referido acto concurren, además del señor de la Lastra, el señor Alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes; don Manuel Guerrero Aguilar, presidente de la Hermandad de Labradores; don Francisco Salinas Diéguez, diputado a Cortes; don Antonio Natera Junquera, por la Junta provincial de Ganaderos; don Antonio Zurita Vera, por la Asociación Nacional de Oliveros; don Rafael Salinas Anchelerga, por la Comunidad de Regantes; don Manuel González Zayas, por la Cámara de Comercio; don José Castanys, por la Unión Económica Cordobesa, y don Eduardo Amo, por el Sindicato de Riegos.

\* \* \*

Una interesante reunión fué la de ayer tarde. Hay que poner en marcha la riqueza algodonera. Hay que abrir ese nuevo alvéolo al porvenir cordobés. Y la Cámara Agrícola, no se duerme. Hace bien. Después de la visita a Madrid y después del entusiasta y efficacísimo apoyo que, como no podía menos de suceder tratándose de Córdoba — encontraron en nuestro ilustre paisano, el ministro de la Gobernación, señor Vaquero, y habida cuenta de las facilidades logradas en el Ministerio de Agricultura, la Cámara, tiene que actuar intensamente. Estamos a la vista de una nueva riqueza positiva. Hay que procurar su fomento y desarrollo por todos los medios.

Ahora se necesitan terrenos para la desmotadora de Algodón. Terrenos estratégicamente situados; cerca de carreteras y próximos al tren. Y que reúnan las condiciones exigidas para tal menester.

Ese fué el objeto de la reunión de ayer tarde, convocada por el presidente, señor Lastra.

Adelante pues. El panorama es espléndido. Adelante por Córdoba y para Córdoba. LA VOZ, y todos los que estamos alrededor de ella, tiene siempre abiertos los balcones de su información y de su aliento para esta obra que tanto colma el interés de nuestra patria chica; de nuestra Córdoba, que es nuestro máximo interés y afecto.

Crónica de madrugada

## DON RAMON CARRERAS

Sí. Don Ramón Carreras Pons sigue en su alto puesto. Al nombrar gobernador general de Cataluña al señor Portela Valladares, el señor Carreras presentó la dimisión. Pero esa dimisión no le ha sido aceptada por el Gobierno. Nos alegramos. Y no es que la afectuosa amistad que nos une con don Ramón Carreras, mueva nuestra pluma en el sentido del elogio. Antes, esa amistad, estorba las dimensiones del aplauso. Pero es que es muy difícil dar para ese cargo con un hombre como el señor Carreras. Enterado; conociendo a fondo el problema catalán; inteligente, apto y culto.

Ese es el señor Carreras. De menos le echamos en Córdoba. De menos le echan sus alumnos en la cátedra de la Escuela Normal. Pero comprendemos que la inteligencia de ese hombre bueno y preparado está al servicio del Gobierno y al servicio de la República.

Sinceramente celebramos que el Gobierno haya estimado, en su verdadera valía, los servicios del señor Carreras. Y celebramos también que siga en su puesto. Ni la buena voluntad, ni la clara inteligencia han de faltarle. Y al reconocerlo así, enviemos un saludo cariñoso al buen amigo y gran servidor de la República.



EL NIÑO

## ANTONIO CARMONA MONSERRAT

Ha subido al cielo el día 15 de Enero de 1935, a los seis años de edad

Sus desconsolados padres don Antonio Carmona Contreras y doña Isabel Monserrat Moreno; sus hermanos Rosario, José y Sacramento; abuela, tíos, primos y demás parientes, invitan a sus amigos asistan al Oficio de Angeles que tendrá lugar el día 16 de Enero a las cuatro y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

R.

# Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

## En la conferencia celebrada, Lerroux y Gil Robles examinaron la situación política y el plan parlamentario a realizar

### FALSIFICADORES DETENIDOS

Madrid 16 (1'15 m.).—La guardia civil de Tetuán de las Victorias ha detenido a Miguel Angulo y Bernardo González, autores de la falsificación de papeletas del Monte de Piedad, recientemente descubierta.

En poder de Angulo fueron encontradas varias papeletas falsificadas.

### CENTROS CLAUSURADOS

Madrid 16 (1'15 m.).—A pesar de la reserva que se mantiene en los Centros policíacos, se sabe que los agentes han procedido a la clausura de la Tire y de las oficinas del Bloque Nacional.

También ha detenido a varios individuos socios de dichos centros, entre ellos al conserje de la Gran Peña.

Parece que estas medidas policíacas están relacionadas con la aparición de unos globos con los colores monárquicos días pasados en la Gran Vía, hecho que dió lugar a muchos comentarios.

### EL PROYECTO SOBRE LAS FIANZAS DE LAS CASAS

Madrid 16 (1'15 m.).—El ministro de Comunicaciones habló esta tarde con los periodistas acerca del proyecto referente a las fianzas de los ca-  
seros.

Hizo constar que la iniciativa no es suya, pero que él quiere llevarla a la práctica.

Insistió en que en la Caja Postal de Ahorros se pueden depositar las fianzas, como ya lo han hecho algunos.

Agregó que sobre esto las Cortes son las que tienen que dar la última palabra y casi la primera, ya que no quiere más diálogos que los que se susciten en la Cámara.

Se refirió a los telegramas que recibe de algunas entidades como la Cámara de la Propiedad que ha llegado a decir que incluso si es preciso no admitirán fianzas los propietarios, pero a esto contesta que se hará obligatorio el mantenerlas.

Está encariñado con el proyecto y está dispuesto a llevarlo a la práctica.

Dijo que en Consejo se había acordado ya que la Caja Postal fuera donde se depositaran las fianzas.

### La entrevista del jefe del Gobierno y Gil Robles

Madrid 16 (1'30 m.).—El jefe del Gobierno permaneció toda la tarde en su domicilio.

Se suponía que iba a hablar con Martínez de Velasco y don Melquiades Álvarez para darle cuenta de los términos de la entrevista con Gil Robles y ponerse de acuerdo sobre el plan parlamentario a realizar y la reorganización ministerial.

Los informadores trataron de abordar a Gil Robles, pero éste no se encontraba en su casa, pues había salido a dar un paseo al campo, sabiéndose que no regresaría hasta la noche.

Los reporteros lograron conversar con el señor Alba y éste dijo que la conferencia celebrada por Lerroux y Gil Robles había sido muy cordial.

Primeramente se trataron de cuestiones parlamentarias y después de la reorganización ministerial.

Confirmando que el señor Lerroux se entrevistaría con los jefes de las minorías representadas en el Gobierno y después celebrarían un cambio de impresiones en conjunto.

Prosiguió diciendo que él no podía dar más detalles, pero que estaba muy bien impresionado.

\* \* \*

Madrid 16 (1'30 m.).—Se ha sabido que el señor Lerroux no hizo ninguna gestión en su domicilio y solo estuvo descansando.

Después volvió a la Presidencia del Consejo donde los periodistas le volvieron a interrogar sobre la conferencia con Gil Robles.

El señor Lerroux les anunció que más tarde posiblemente los llamaría para darles algunas noticias.

Añadió que se disponía a hablar con algunos jefes y mañana por la tarde se volvería a reunir con Gil Robles, Martínez de Velasco y don Melquiades Álvarez.

—¿Saldrá un acuerdo definitivo?

—El acuerdo definitivo me corresponde a mí, así como también la reorganización ministerial.

**LIQUIDACION:** en el piso primero de la casa Central de EL METRO, se liquidan todos los retales de pañería, sedería, lanas y artículos de algodón a precios de ganga.

—¿También la reorganización ministerial?

—Así es y si hubiera alguien que fuera a hacer la reorganización haría la de todo el Gobierno.

—Pues se cree que la reorganización quedará reducida a la cartera de Estado.

—Cada uno puede suponer lo que quiera, pero ya veremos lo que pasa.

\* \* \*

Madrid 16 (1'30 m.).—A las ocho de la noche salió el señor Lerroux de su despacho.

Dijo que carecía de noticias. Había hablado por teléfono con Martínez de Velasco, con el que se entrevistará mañana.

Después llamó a la casa de don Melquiades Álvarez y no consiguió hablar con él.

También intentó ponerse al habla con S. E. y tampoco lo había logrado, pero volvería a telefonar desde su domicilio.

\* \* \*

Madrid 16 (1'30 m.).—Según una personalidad al terminar el almuerzo del jefe del Gobierno y Gil Robles, el señor Lerroux planteó el problema político, siendo examinados los puntos de vista sostenidos por ambos jefes.

Primeramente se trató del plan parlamentario que se necesita realizar, y las principales leyes que conviene aprobar como los proyectos económicos y la ley electoral.

Asimismo se fijó el programa que conviene desarrollar.

Más tarde se abordó el tema de la reorganización ministerial.

Se examinó asimismo la fecha conveniente para las elecciones municipales y sobre esta cuestión expusieron ambos sus puntos de vista para volver a presentarse a las urnas.

En estas conversaciones triunfó el sentido de la responsabilidad y parece que se acordó que los grupos representados en el Gobierno formen un cartel electoral para la lucha próxima en la misma forma que está constituido el Gobierno.

Este acuerdo inicial se transmitirá a don Melquiades Álvarez y Martínez de Velasco.

Se asegura que en la entrevista, Lerroux y Gil Robles se ocuparon de la cuestión del Mediterráneo y de las medidas de defensa que convendría adoptar para el caso necesario.

**EL ALTO COMISARIO VISITA A LERROUX**

Madrid 16 (2'15 m.).—El altn comisario acudió nuevamente hoy a la presidencia del Consejo celebrando otra entrevista con el señor Lerroux. A la salida el señor Rico Avello no hizo manifestaciones a los periodistas.

**OSSORIO GALLARDO ACUDE A LA CARCEL**

Madrid 16 (2'15 m.).—Esta tarde acudió a la Cárcel Modelo el señor Ossorio y Gallardo para visitar a Companys de cuya defensa está encargado.

**EL PACTO DE FRANCIA CON ITALIA**

Madrid 16 (2'15 m.). — "La Nación" publica una encuesta sobre las posibles repercusiones que en Europa tendrá el pacto entre Italia y Francia.

Ramiro de Maeztu no cree que tenga graves consecuencias, pero afirma que las naciones se unen ante el resurgimiento de la Alemania de Hitler.

Dice que Hitler lo que pretende es unir a todos los hombres de habla alemana y esto es lo que inquieta a Europa.

**LOS SINDICALISTAS Y LA ALIANZA OBRERA**

Barcelona 16 (2'30 m.).—El sindicalista Ascazo ha negado que la Confederación Nacional del Trabajo vaya a ingresar en la Alianza Obrera.

**MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA**

Barcelona 16 (2'30 m.).—El Gobernador general de Cataluña, conversando con los periodistas dijo que en la Universidad no había vuelto a registrarse incidente alguno.

Todos los estudiantes acudieron a las clases, excepto quince o veinte.

Refiriéndose a la explosión ocurrida en el Cine Arnau dijo que se trataba de un hecho criminal, añadiendo que a este mal le pondría remedio.

**DENUNCIA CONTRA UN MILITAR**

Barcelona 16 (2'30 m.).—En el Juzgado de guardia se presentó una denuncia contra el comandante Iranzo Igor, que a raíz de los sucesos de Octubre marchó a París.

Se le acusa de malversación de fondos por una importante cantidad.

**CONSEJO DE GUERRA EN OVIEDO**

Oviedo 16 (2'30 m.).—En la sala de subastas de la Diputación se ha celebrado un consejo de Guerra contra José Alonso (a) Gobernador.

Lo defendió el exdiputado socialista Mariano Moreno.

El fiscal calificó los hechos de rebelión militar y solicitó para el procesado la pena de muerte y un millón de pesetas de indemnización.

El defensor negó que su patrocinado fuera el autor de la muerte de Rafael Rodríguez y otros hechos de los que se le acusa.

El procesado negó también los cargos que se le hacían.

El fiscal elevó a definitivas sus conclusiones.

No se ha dictado la sentencia, pero se cree que será de pena de muerte.

**De madrugada en Gobernación**

Madrid 16 (3'15 m.).—El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas y les facilitó el acostumbrado telegrama de Asturias.

Según participa el gobernador general se han recogido 44 armas de fuego, 81 cartuchos de guerra y practicado nueve detenciones.

El gobernador de Vizcaya dá cuenta de haberse detenido a Mariano Navarro al que se ha reconocido como uno de los atracadores que cometieron un robo de importancia en aquella ciudad.

De Algeciras comunican que se ha detenido a una banda de atracadores que robaron en una fábrica de harinas el 5 de Enero.

El Gobernador de Valencia partici-

**NO TITUBEE:** antes de comprar pellizas y gabanes, visite EL METRO, o sus Sucursales que le conviene.

pa que Antonio Guillén dueño de una fundición de Igualada donde se descubrió un depósito de bombas en 1933 ha sido detenido.

Después el señor Vaquero se refirió a los viajes de los ministros señores Cid y Orozco, y dijo que había recibido telegramas dándole cuenta de los entusiastas recibimientos que se les había dispensado, de lo cual se congratudaba.

Aludió a los que censuran lo mismo a los ministros que se encierran en sus despachos como cuando viajan para estudiar los problemas, cosa que merece a su juicio el aplauso de todos.

**JUBILO EN ALMADEN**

Almadén 16 (3'15 m.).—Al conocerse la noticia de que el Consejo de Ministros había acordado aumentar las pensiones a los hijos y huérfanos de los obreros ha producido gran júbilo.

Grupos de trabajadores recorrieron las calles dando vivas a Lerroux y a la República.

**Gil Robles y Lerroux están de perfecto acuerdo**

Madrid 16 (3'30 m.).—En el plan parlamentario que se acordó en la entrevista celebrada por Gil Robles y el jefe del Gobierno figura en primer lugar el Estatuto de Prensa.

Gil Rables felicitó al señor Lerroux por su plan de defensa nacional expuesto en Consejo de Ministros.

En la entrevista hubo la máxima cordialidad y ambos jefes políticos

**Sr. Comerciante e Industrial:**

Mientras no implanteen su negocio una

**Caja Registradora "NATIONAL"**

NO RECIBIRA INTEGROS LOS INGRESOS DEL MISMO. QUE SEGURAMENTE QUEDAN MERMADOS A DIARIO, POR:

Errores,

Equivocaciones,

Olvidos,

Tentación, etc., etc.



POR ALGO LAS USAN EN TODO EL MUNDO CERCA DE 4.000.000 DE COMERCIANTES E INDUSTRIALES.

AGENCIA PARA CÓRDOBA, JAEN Y PARTE DE GRANADA:

**R. SECALL.-Paseo de la Victoria, 21 CORDOBA**

estuvieron de perfecto acuerdo, tanto en el ritmo que haya de imprimirse al Gobierno como en la reorganización ministerial que se proyecta.

El acuerdo de mantener la coalición en las próximas elecciones es para evitar que prosperen los propósitos de los partidos extremos.

#### MANIFESTACIONES EN ALEMANIA

Berlín 16 (3'30 m.).—En toda Alemania se han celebrado manifestaciones de júbilo por el resultado del plebiscito del Sarre.

En el Sarre también ha habido grandes manifestaciones organizadas por los nacionalsocialistas.

## EL 31 DE ENERO

termina el plazo de presentación de instancias para las oposiciones a auxiliares de oficinas de Seguridad.

La ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, Plaza de la República, con objeto de complacer a los que por sus ocupaciones no pueden asistir a la preparación de la tarde, ha abierto un TURNO A LAS SIETE DE LA NOCHE. Preparación 30 pesetas mensuales. Tenemos a la venta inmejorables CONTESTACIONES al precio de 20 pesetas. Nos encargamos de la presentación de Instancias y Documentos.

## Información Taurina

#### LA INAUGURACION EN MALAGA

Parece que la temporada taurina se inaugurará en Málaga el 17 del próximo Febrero, con una corrida de toros en la que actuarán Cagancho, Manolo Bienvenida y La Serna.

#### SE HABLA DE UN FESTIVAL EN CORDOBA

Se dice que el 27 de este mes tendremos un festival en Córdoba con matadores de toros.

Se habla de Valencia II, Posada, Fernando Domínguez y Rafael Vega.

La noticia desde luego no ha sido confirmada todavía.

#### ANTONIO MARQUEZ EN CORDOBA

Ha estado unas horas en nuestra capital el matador de toros madrileño Antonio Márquez, actual crítico taurino del "Diario de Madrid".

J. J. DE LARA

## ALMACEN DE HUEVOS

Al por mayor y menor frescos y garantizados, condiciones especiales a Hoteles, Restaurants y tiendas de Comestibles.

MANUEL LOPEZ VERTEDOR  
Gutiérrez de los Ríos 11. Telefono,  
23-21

#### De nuestro corresponsal en Priego

### Una boda en Carcabuey

Somos verdaderos muñecos del Destino; conste que en este caso, el Destino me ha proporcionado una noche agradabilísima.

Imagínate, lector, que en la tarde del sábado, salgo de mi escuela, hartado de bregar con mis queridos discípulos e iba camino de la Escuela de Artes a cumplir mi otro deber profesional, cuando al pasar por la Plaza de la República, siento a mi espalda:

—Don Enrique. Vuelvo la cara y me encuentro con un camarero del Círculo Nicetista.

—¿Qué desea?—le contesto al servidor.

—Que don Luis Alcalá Zamora, desea hablar con usted antes que den las seis.

—¿Dónde está don Luis?—contesto a mi interlocutor.

—Don Luis le espera en el Círculo, ahora mismo.

Marcho con el repetido servidor del Casino.

Mi amigo don Luis, me espera sentado en nuestra mesa de tertulia, que se le denomina la mesa del Cura Morales (se llama así a esta mesa, porque en ella leemos y comentamos los artículos del presbítero don Juan García Morales).

—Le llamo a usted, don Enrique, porque tengo mucho gusto que nos acompañe usted a asistir a la boda de mi hermano Niceto, que se casa esta noche a las siete en Carcabuey y del que soy el padrino.

Como la amistad (que mucho me honra) con la familia del ilustre jefe del Estado Español es grande, me decido a aceptar la invitación y ya me tienes, querido lector, ocupando uno de los muchos coches que nos conduce a Carcabuey.

Son las siete; la iglesia parroquial llena por completo de fieles de ambos pueblos fronterizos, presenta un suntuoso aspecto. El señor cura párroco de la misma don Miguel Carrillo, santifica la unión de la encantadora señorita Servanda Luque Muriel y el simpático joven don Niceto Alcalá Zamora Gómez. Ella, una criatura que desafía a belleza y blancura al simbólico azahar que nimba su cabeza, ve realizadas sus ilusiones al unirse para siempre con el que el Destino le deparó.

Presencian el religioso acto, los padres de la novia doña Patrocinio Muriel Serrano y don Juan Rafael Luque Ortiz y los del contrayente doña Aurora Gómez del Rosal y don José Alcalá-Zamora Aguilera.

Apadrinaron a la simpática pareja mi fraternal amigo don Luis Al-

calá-Zamora Gómez y su bella hermana doña Aurora.

Terminada la ceremonia, nos trasladamos a la casa de la novia en la que somos pródigamente obsequiados con un exquisito lunch.

Terminado este, se organiza un baile, en el que el elemento joven se divierte hasta altas horas de la noche.

Entre los asistentes, recuerdo a las respetables señoras doña Gregoria Muriel Serrano, doña Librada Luque Ortiz, doña María Engracia Prados, doña Trinidad Rubio, doña Carmen Navas Osuna, y las bellísimas y encantadoras señoritas Oliva Sánchez Muriel, Rosarito Luque Navas, Mariquita Luque Muriel, Nieves Luque Linares, Aurelita Luque Linares, Gregoria Castro Pérez, Carmencita Trillo, Teresita Villoslada Vela, Salud Caracuel, Margarita Montes (criatura digna del pincel del nunca bien llorado Romero de Torres), Patrocino López, Manolita Luque, Pura Díaz, Enriqueta Montes y Estrellita Soldevilla, ramillete de deidades que perfuman con sus encantos al vecino pueblo.

Entre el elemento masculino del mismo pueblo, saludo a don Bartolomé Marín, don Juan Luque Muriel, don Antonio Montes, don Bartolomé Mena, don Alejandro Requerey, don Alfonso Rojas, don Antonio Luque Ortero.

De Priego asistieron: la bellísima y encantadora señorita Isabelita Serrano Aguilera, las no menos arrobadoras deidades Pepita Alcalá-Zamora Matilla, Antoñita y Manolita Alcalá-Zamora Campos, Carmela Ceballos Alcalá-Zamora y Encarna Alcalá-Zamora Yébenes. Las respetables Sras. doña Carmen López, doña Antonia Campos y Campos, doña Sierra Jiménez Caballero, doña Dolores Yébenes Serrano y doña Concepción Gómez del Rosal.

Del elemento fuerte se encuentran los hermanos don Fernando, don Manuel, don Antonio, don Vicente y don Francisco Alcalá-Zamora Gómez; Fernandito Alcalá-Zamora Yébenes y Bautista Ceballos Alcalá-Zamora, don Víctor Aguilera Domínguez, don Daniel Sánchez Ruiz, don Eduardo Ballesteros, don Rogelio Rosa Camacho y su hermano don Bautista, don Francisco Alcalá-Zamora Aguilera, don José Pelaez Deza, don Francisco Lopera, don Eduardo Aguilera Domínguez, don Paulino Pulido y su hijo Paulino y otros muchos que lamento no recordar.

LA VOZ de Córdoba felicita a las distinguidas familias de los contrayentes y a la feliz pareja les desea eterna luna de miel.

Corresponsal

Priego-13-1-935.

## JURTA DIRECTIVA

Junta directiva de la Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, Comestibles y Similares de Córdoba, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Abel Jiménez Claramunt. Vicepresidente, don Rafael Martínez Cruz. Tesorero, don Bernardo López Baena. Contador, don Rafael Zamorano Cantarero. Vicesecretario, don Manuel Pérez Aranda. Vocales: don Antonio Conde Alba, don Manuel Saiz Echagüe, don Felipe Fernández Mainez, don Luis Fabre Copete, don Victor García Romero, y don Fernando Navarro Aumente.

Secretario, don Alfonso Lorente Mateos.

## Hacienda

### PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria-pagaduría de esta Delegación de Hacienda se hará efectivo mañana un libramiento a favor de don Domingo Esparza Lara.

## Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la Infancia. Huesos y Articulaciones. Medicina general. Rayos X.—Victoriano Rivera, 4, principal, (antes Plata), Teléfono 13-68.

**GANGA:** Mantas de algodón desde una peseta, abrigos de señora desde 2'50 pesetas, en EL METRO y sus Sucursales.

## De sociedad

Procedente de Almería saludamos en ésta a don Ernesto Vilar, agente general de la casa Viuda de J. Molina.

Se encuentra enferma la encantadora señorita Margarita del Río Serneguet.

Deseámosle su pronto restablecimiento.

## Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo  
Teléfono, 15-73

Horas de consulta (previo número):  
de once a una y de tres a cinco.



## Fidelidad insuperable

caracteriza a los receptores de la RADIO CORPORATION OF AMERICA. Cierre usted sus ojos y... nada le recordará que la orquesta está a cientos de kilómetros...

S. I. C. E. le ofrece

Aparatos de sobremesa.

Aparatos de consola.

Aparatos para el automóvil.

Radio-fonógrafos.

Grandes, pequeños, económicos, de lujo. Para toda clase de ondas.

Pida catálogos y precios a

Felipe Giménez.-Córdoba.-Gondomar, 10

Sucursal en Jaén: Bernabé Soriano, 9



## Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

### Arrendamientos

**ARRENDAMIENTO.** Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano, propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 14. Para tratar, San Zolito, 2. Canalejas, 10.

SE ARRIENDA un piso en la calle Doce de Octubre número 5.

SE ARRIENDA en Villa del Río. Fábrica de jabón con todos los utensilios de la misma, dispuesta para ponerse en marcha. Caldera 3.500 litros de capacidad con siete moldes de 3.000 kilos, con casa habitación bien situada. Para informes, diríjase a viuda Eduardo Vinuesa, en dicha plaza.

SE ARRIENDA cochera, calle Fray Luis de Granada, con agua y luz. Informes, Canalejas, 11.

### Compras y ventas

ARPILLERAS y sacos usados, muy baratos, para fregar, vende: Doce de Octubre, 10. Fábrica de Fideos.

Se compran ACEITUNAS de mollienda. Informe, Pedro Guarnido, S. Fernando, 42. Teléfono 1571. Córdoba.

ESTABLECIMIENTO bebidas, once habitaciones, agua, luz, mesa de billar, tres casas, terreno para edificar, todo vendo muy barato. Jacinto Aguilar. El H. Cerro-Muriano

SE VENDE en precio baratísimo, un aparador con puertas de cristales. Para tratar: Leiva Aguilar, número 6.

### Colocaciones

SE OFRECE escribiente 23 años, práctico en mecanografía, corresponden-

cia, contabilidad. Escribid: Valencia, 2. Córdoba, Pedro Moreno.

PROFESOR MERCANTIL dos horas libres se ofrece como contable. Razón esta Administración.

### Amas de cria

SE OFRECE portera, buenas referencias. Razón, Damián de Castro, número 29. (Fuensantilla).

### Trapasos

TRASPASO establecimiento de bebidas con ventas al detall y mayor. Pocas existencias, buena clientela.— Informes: Mariano Alvarez, guarnicioneria, calle Morería, 11.

## Movimiento de viajeros Cabra

**Hotel Cuatro Naciones.**—Se hospedan en este Hotel, los siguientes viajeros:

Don José Manjavacas Zúñiga, de Pueblonuevo; don Jaime Sánchez Cañizares, de Torrecampo; don Federico Millán Moreno, de Castro del Río; don Joaquín Millán Navajas, de id.; don Antonio Morente Repiso, de Andújar, y don Isidro López García, de Villanueva de Córdoba.

**Hotel Peninsular.**—Viajeros llegados:

Don Juan Bautista Rosa, de Priego; don Florencio de la Flora, de Madrid; don Pedro Arena y don Antonio Echevarría, de Alcaudete; don Ignacio Chavarría, de Pueblonuevo; don Antonio Escalante, de Ronda; don Francisco Cuadrado, de Fuente Obejuna; don Enrique Coreaga, de Madrid; don Ernesto Vela Fonst, de Valencia; don Armando Garavi, de Belalcázar; don Prudencio Arenas Garrido, de Sevilla; don Juan Oneti, de La Carlota; don Rafael González Navado, de Villanueva de Córdoba; don Sebastián Delgado, de Torrecampo; don Juan Mata Gómez y señora, de La Rambla; don Pedro Hidalgo, de Lopera; don Miguel Alarcón, de Málaga; don Francisco Rodríguez y Rodríguez, de Jerez de la Frontera, y doña Laura Argelit, de Murcia.

## Notas demográficas

### JUZGADO DE LA DERECHA

**Nacimientos:** José Jurado Moya, Francisco Moriel García, José Navarro Pérez, y Rafaela Raigás Díaz.

**Matrimonios:** Francisco Fernando Santacruz Pérez con María Palomino Sánchez.

**Defunciones:** Juan Aguayo Monserrat, de 79 años y María Gutiérrez Romero, de 24.

### JUZGADO DE LA IZQUIERDA

**Nacimientos:** María Antonia Leal Cordero, Elvira Holanda Jiménez, Manuel Ledesma Sacuco, Antonio Baena de Gomar, Manuel Luque Moreno, Antonio Sánchez Torres, Margarita del Pozo Rael, Francisco Alvarez Lucena, Juan Gómez Ortiz y José Páez Aljama.

**Matrimonios:** Ninguno.

**Defunciones:** José Arriba Bonilla, de 12 años y Angel Barbudo Rodríguez, de 65.

## Con, de, en, por... el Fútbol

Anunciado para el domingo un interesante encuentro entre los conocidos onces Antequera F. C. y el Deportivo local, reinaba extraordinaria expectación entre los aficionados locales que esperaban presenciar un buen partido.

Pero lejos de esto, recibimos la visita de un titulado Antequera F. C. (amateur) que nosotros desconocíamos y que no es, ni mucho menos, el que esperaban, lo que retrajo a considerable número de personas que estaban dispuestas a asistir al encuentro.

El primer tiempo fué de completo dominio para los nuestros que tuvieron acosados por completo a los antequeranos que apenas lograban defenderse. Pudieron marcarse bastantes tantos y por la apatía de algunos elementos solo se marcaron dos, uno de un bonito pase que le hizo Lata a Palomequillo, y que éste colocó en el fondo de la red, y otro que marcó el mayor de los Palomeques al calcular con mucha precisión un castigo en el ángulo. Los

forasteros no lograron marcar en este tiempo.

En el segundo que resultó más movido, marcaron un tanto ambos bandos, perdonando un penalty al equipo visitante. Termina el encuentro con la victoria de los deportivistas por 3 a 1.

Los muchachos del Antequera jugaron con poco amor propio, no destacándose gran cosa, pues todos jugaron igual. Los nuestros estuvieron voluntariosos, pero poco seguros en la puerta, aparte de Luque, que no veía un balón. El mejor de todos Rivas, que estuvo incansable; también se destacó Lata, que se alinea por primera vez como jugador efectivo.

Arbitró el señor Serrano Duarte, sin pena ni gloria.

Bibliófilo

## ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales, aceitunas y orujos

ALFONSO MOLINA PADILLA

Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba  
Teléfono, 17-18

## LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

### COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsada

Fundada en el año 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía



**GRATUITAMENTE** podrá usted recibir una enseñanza tan interesante, que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar.

Se trata del "SINGERCRAFT", Aparato para punto de alfombra, (Patentado), inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidad, tales como alfombras, reposteros, cojines, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajecitos para niños, guantes, jerseys, juguetes, bolsos, tapetes, flores, plumas amazonas, flecos y otros muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección.

Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las Tiendas Singer se celebra un Curso Semanal DE UN SOLO DIA DE DURACION, que es suficiente para poderlo manejar y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno.

Nada perderá con ello y, por el contrario, representará para usted un positivo beneficio. No lo dude, e inscribese en la Tienda más próxima, para asistir el día que le convenga.

Dirección de la Tienda Singer en esta población:

Gondomar, 4 CÓRDOBA